



安徽生态环境损害赔偿居全国第一方阵

星报讯(记者 徐越蕃) 7月27日,安徽省生态环境厅召开发布会,介绍2021年以来该厅法治建设成效。目前,我省生态环境法规制度体系不断完善,行政决策依法有效。生态环境部门着力于简流程促进经济高质量发展,优效能提升生态环境执法水平。

记者获悉,我省生态环境损害赔偿处于全国第一方阵。制定《安徽省生态环境损害赔偿实施办法(试行)》,实现全省16个省辖市案例实践全覆盖,累计办理199起赔偿案件,赔偿金额达2.2亿元。

在建强地方环境标准方面,我省成立生态环境保护标准化技术委员会,制定出台《安徽省生态环境标准管理办法》《安徽省“十四五”生态环境保护标准制定清单》,明确生态环境保护标准制定工作中长期目标。一年来,申报立项地方环境标准30余项,出台地方环境标准数量超过前两年总和。组织制定《甘薯淀粉加工废水还田利用技术规范》《餐饮业环境保护技术规

范》等25项标准,其中《甘薯淀粉加工废水还田利用技术规范》为国内该领域首项标准。首次与沪苏浙联合制定《制药工业大气排放标准》等3项长三角一体化标准。

目前,40个事项全程网办,行政许可承诺办结时限压缩至法定时限30.3%,业务系统和政务系统关联事项实现一次跳转,一次登录,排污许可证实现长三角“一网通办”,环评审批、危废跨省转移、辐射安全许可证核发三个高频事项发布“一图读懂”,办件实现网上、现场、寄送、上门四种办理途径。

“拓展环评告知覆盖面,对医药制造业、研究和试验发展业、汽车制造业、交通运输业等37类的建设项目环境影响报告表实施告知承诺审批。”省生态环境厅副厅长孙艳辉介绍说,我省还将在中国(安徽)自由贸易试验区(合肥、芜湖、蚌埠片区)推行的环评与排污许可“两证合一”改革,拓展到所有联动创新区,实现两项行政许可事项“一套材料、一口受理、同步审查、一次办结”。

盗窃团伙流窜作案 民警穷追不舍终抓获

星报讯(记者 徐越蕃) 记者近日从合肥警方获悉,一外地流窜盗窃团伙作案后仓皇逃走,巢湖警方30小时内辗转5座城市、紧追不舍1200多公里,最终将该盗窃团伙一网打尽,被盗物品悉数追回。

7月20日凌晨,巢湖某超市被盗。接报警后,巢湖市公安局责任区刑警二队民警迅速展开调查。根据店内监控显示,案发当天凌晨3点多,4名戴着鸭舌帽、口罩的男子进入店内,“搬家式”盗走了许多烟酒等财物。调查正在进行时,公安机关又陆续接到另外3起盗窃警情。经过研判,民警认定这4起案件系同一伙人所为。于是,决定将上述案件进行串并案开展侦查。

调查显示,作案后,4名犯罪嫌疑人乘一辆出租车逃往江苏南京,民警一路追踪至南京时,发现该团伙又先后辗转江苏丹阳市、安徽凤阳县等地。就在民警对这伙犯罪嫌疑人穷追不舍时,犯罪嫌疑人林某的落脚点和行动规律终于被民警锁定!

7月21日,嫌疑人林某及同伙吴某被抓获。经审讯,两人很快交代了另两名同伙张某、梁某的下落。民警随即赶到定远县将这两名嫌疑人抓获,一同落网的还有涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的陈某和张某。至此,该犯罪团伙被彻底摧毁。目前,案件还在进一步侦办中。

霍邱县岔路镇: 打造美丽庭院,助力乡村振兴

为进一步改善农村人居环境,助力乡村振兴,霍邱县岔路镇大力开展2022年“美丽庭院”评选活动,主动挖掘,推选典型,发挥榜样引领作用,培育乡村文明新风。

霍邱县岔路镇水楼村的王叙华,今年71岁,在外面忙活了大半辈子后安安心心地回到了水楼村养老。虽说是养老,却是半点不闲着,给家里收拾得干干净净不说,还和丈夫一起侍弄起了花花草草,小小的院子里满是绿色,是水楼村出了名的“爱干净、讲卫生”。评选活动一开始,村干就来到了王叙华家。一进门就能感受到老两口对生活的热爱,家具、农具摆放得整整齐齐,一丁点的杂物和垃圾都见不到,精心修剪过的盆栽有条不紊地摆放在小院子里。王叙华家最终荣获霍邱县2022年“美丽庭院”称号,镇妇联主席刘煜娟亲自到户颁发奖牌、发放奖品。 ■ 吴命冉

翟从定:为振兴长庄而来

如果说太空莲、大白鹅是肥西县山南镇长庄村的两张名片,那么“翟从定”这个名字或许就是第三张。

作为长庄村党支部书记,翟从定带领“村两委”抓住“三变”改革的契机,将村民的土地流转村集体,借助“公司+村集体+农户”模式,因地制宜发展太空莲产业,很快就摘掉了“贫困村”的帽子。目前,长庄村的太空莲种植面积已达1500亩,还带动周边两个村发展种植500亩,到长庄村赏荷花、摘莲蓬、吃土菜的游客络绎不绝。

翟从定还被村民戏称为“鹅司令”,2016年,争取到省级扶贫项目,拿到一千多只鹅苗。为了把这批鹅苗养大,翟从定带着“村两委”日夜照看,吃住都和鹅苗在一起,正是这份执着,白鹅养殖第一年,就为集体经济增收16万元。2021年,长庄村的村集体收入已达206万元,同时,荣获省级农村“三变”改革示范村,长庄村村民的年均收入已达到2.2万元以上。 ■ 刘成璐 李飞

美化建筑外立面,蜀经开“颜值”再提升



星报讯(黄庆 徐明 季云冈 记者 沈娟娟) 近日,合肥市蜀山经济技术开发区跨境电商产业园一、二期外立面及屋面改造一期工程完工,本次改造项目建筑面积共约88000平方米,总投资约1660万元。改造完成后,跨境电商产业

园外在“颜值”有了显著提升。电商园一、二期总面积约15万方,汇集109家企业,主要为建筑业、智能制造、环保检测等行业企业,本次改造于2021年12月31日正式进场施工。

本项目除了对外立面形象进行提升,还进行了楼体防水、保温等屋面改造工作,以提升办公的舒适度。近年来,蜀经开区不断提高为企业服务水平,建设智慧水电、智慧消防,园区一卡通等系统,让数据多跑路,企业少跑腿。进一步优化园区配套,增加高级人才公寓房源,满足企业人才住房需求。同时,充分利用第三方服务库机构资源,开展企业资质培育,结合“五心运营 红色先锋”党建品牌,开展线上或线下企业服务活动,全面提升企业服务水平,努力打造一流营商环境。

未组织竣工验收擅自交付 合肥一房企被罚款596.91万元

星报讯(记者 唐朝) 近日,因未组织竣工验收便擅自交付,合肥市城乡建设部门为该市一房地产开发企业开出一张金额为596.91万元的“罚单”,该公司直接负责的主管人员也一并受到行政处罚。

行政处罚决定书显示,安徽祥源房地产开发有限公司未组织合肥祥源城四期B8楼工程竣工验收擅自交付使用的行为,违反了《建设工程质量管理条例》第十六条第三款的规定。依据《建设工程质量管理条例》第五十八条第一项规定,合肥市城乡建设部门决定对安徽祥源房地产开发有限公司进行罚款596.91万元的行政处罚。

此外,合肥市城乡建设部门依据《建设工程质量管理条例》第七十三条的规定,决定对安徽祥源房地产开发有限公司直接负责的主管人员侯某作出罚款29.84万元的行政处罚。

据了解,合肥祥源城项目位于合肥市高新区望江西路与创新大道交口西北侧。据公开信息显示,安徽祥源房地产开发有限公司成立于2012年,由祥源房地产集团有限公司和杭州股达股份投资有限公司共同持股,持股比例分别为60%、40%。其所属行业为房地产业,经营范围包含房地产开发与投资、物业管理、不动产租赁与经营。

安徽师范大学女足闯进全国联赛八强

星报讯(记者 江锐) 7月26日,2022年全国女子足球乙级联赛在福建漳州欢乐岛国际足球训练基地进行了一场八进四淘汰赛的争夺,安徽师范大学佳兆业女足0:1惜败武汉三镇武体女足,遗憾止步于八强。这也是安徽师范大学佳兆业女子足球队组建以来,首次晋级女足乙级联赛八强,创造了球队的历史。

据了解,2022年全国女子足球乙级联赛7月15日至31日进行,本赛季,全国女足乙级联赛参赛队伍从16支扩充至24支。在10天5

战的小组赛中,安徽师范大学佳兆业队稳扎稳打,渐入佳境,取得了3胜1平1负的优异成绩。小组赛中,她们分别以1:0击败成都蓉城成大、0:2负于日照兴业、2:0击败开封宋运、0:0战平沧州雄狮河地大、2:0击败北京国安首体院。最终,安徽师范大学佳兆业女足得以C组第二名的身份拿下八强席位,这也是球队历史上第一次打进女足乙级联赛八强。据介绍,前两个赛季,球队的最终排名分别是第12名及第9名。